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( NUMBER )

BASIC CONCEPT

1.

r
:

10,

——

Wiehd HWE&T (Natural Number)
WE w8 W@ #)
- 1,23, . E 1]

Ui HST (Whole Number) : Wig Wemai §

“E‘T{U)‘h’f
Wﬁ%mmﬁmﬁﬂﬂaﬂmé zﬂqpim
w1 I R

- 0,1,2,3, ... TR
wmtlnmgers;:mqafwmma
T W& & ofer ® s wem ww o b

W - 4,-3,-2-10123,.... 33

W WEAT (Even Number) : -&mmﬁsﬁ 2¥ favsa
8, 3¢ T v wa e &

W - 2,4,6,8, ........ TR

faum d&r {DddNumber} : 3 WIEA e S 29 favr
Tl o 2, 3% v wend s s 2

M- 1,3,57, .. TR

% 91 AMG HE&AT (Prime Numbers) :
dend s = 1aﬁmﬁaﬁ§aﬂmﬁm
T W, T3 9 AR wEE FEe 2

SR - 2,357, 11,13,17, .00 =l

JWEWTT HEAT (Co-Prime Numbers) : 'lEﬁl R\W
HEmsl F1 HEWH TANAEF 18, @ A A vEd dwa
a?smﬂ #

C (25027 (49) g

maﬁa:rgm%l ;

difite a1 9Pq WEATE (Composite Numbers) : 1§ =&
ﬁaﬂmvﬂ}mwiﬁmmv.mﬁmﬁ
a7, dfrE @ W wead Feendt € 1

0 - 4.6, 8,9, 10, 12, .ovosieriveriens FAMKI

R H@d (Rational Numbers) i3 weard s %% w9

¥ 9 ol pud @K% s & T g0 W, T F@AY
Feaw! 2 '

293 -2 |26
L& 3 3 gty I
®- 23203 1/35 TR

It weard (Irratl.onal Numbers)

: fedt =t wem = wea

-ammﬂ

a0 ), sfia wed FEar ¥
- B -5

18 98 & uvft |

11. aTwfa S W& (Real Number)

12,

(I
{

(i)
(iv)
(v}

R N

:ﬂﬁﬂﬂmaqlﬁqﬁ@mﬁ
% ofgR F aretaE wen w7 9@

-2 -1 1
- e 2,0, =, i
- T3 2 - T

ATEfa® AT euleh |@ATd (Imaginary Quantities) :

s wed aretiE T  dens i wedte g

w5 Bl
R - Jo4, /516,42 TR

) 13 25 7% HFA WEAA (Prime Numbers) 1 & = 9
I 1% 50 9% v wEml F HEA = 15

19 100 TF AYEY WEHISH ®1 HEN =25 .
509 100 W IVRT WEwA F FEA =25-15=10
25% 50 % @9 ST HEAISH ®1 dedl =15-9=6

T siE F wEd W€ wewm = 9

QA Sl I FE dEw =99

w sH 3 T 9 T = 1

2551 = W O wew =10
. 3.3 @ = 39 HEm =100

TRICK : 2t §&41 9@ &0 & fau, ﬁaﬁaﬁaﬂmﬁ
I o fF@ T B Wem freem @ fau, T SE @
e 8 398 ©F w9 I (0) 1 | fe

‘6.
7.

T % A1 AR H OGS =9
ﬂmmmﬁﬁm =99-9=90

TRICK : @ &% 9Tl &l %1 Hem 70 @ & fau wdvaw
oferera T siw! =t Frerer w, gﬁmmﬁwnﬂw}?x
(0) fergh

3 - die il awch fF B wEn = 90000

s

-
* w § = 7 fFm 1, Glﬂptﬂ'qﬁf‘i"‘f**‘ﬁ

TR x WTHE WEsi & M L

R e
Ta'ﬂ— 1+2+3+4+ . +50<= _50"(50*1} m '

PR n..m%wﬁwu’t«.=x—"%_-+_-l
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9x10x(10+1
42 - 9% v w e - 210
TRICK : i sfF & werm W SrEW @, IW 55 W TN W
ATEA W
A - 5% VETE W UHE =5x55=275
3. &K :mﬁmwiﬂwﬂm
-x!x+1![2‘.r+‘|!

= 485

N - 2+2243% 4t 152

==15(15+1)(zu1s+1) _15x16x31
6 - 6

=1240
. 2
4 TRR x % 9 WG SRl % W & an ={L.:11]
ﬁﬂ"‘la-t23+33+ ............. +103

2 ‘
) = 3025

_ ={1o(1:+1)r'_;[1u;11

5. ORI nmﬂm‘ﬁmnﬂ'm‘q’m =:(x+1).'5|ﬁr=-2~

W - 2444648410+ 420
=10(10+1)=110 [ %=%=10]
6. AR n WY WAl w1 AN =n(n+1)
S - TR 10 W9 GO T A =10 (10+9)=110
7. W o R Hemail wr A <o
¥ - TR 5 frew demal A = (5)2 = 25

8. TN nww firew vewsl = A =["—;'1]2

Prew - ,
(0] WG.X.c.m}ﬂWa&mmlﬂM:
wam
W - 00=30
CC = 200 .
m mmxjgumﬂmn‘.m@w‘“i f
TwE yen wg e §
3 - XV=10+4=14
LX =50+ 10=60
() e At qET A AP ¥ WA B W WA R
T E v b
AW - x=10-1=9
XC=100-10=90
(v) Reelt s @ st ot () Fow T WO e i

T Tun ghe & SR f
I - X =10x1000 = 10000

M = 1000 x 1000 = 1000000
V = 5 x 1000 = 5000

Pt -

@ R feelt don @ w0, 5 WA AN ww @

W I TS H AW (Power) B Ht w4l T 9 Wt T
W 3E % IRttt war 4

R - (1252 = v 3iw -5

(146)"= @ 3w -6
i <P = den @ s, gat, 139, 1rai
= sl vl o v ot e

| oY e ® vEe WM R ARy
o S T 1 Vo ot g & < v ¥ v =
: AR foelt Wem 1 wm n@ At

0. Rt Akt Soft Rwradt 2 s vt T S WART R, Y nmmmwmmﬂﬁﬁ*ﬁ
i T W W (g v - sifw ) *W:ﬂm“mm’m'
” )
RN, 2 _5(7+19) 5426 1. -
7410413416419 T 2 =01 522 g (57)"™ X o v sies war wvom 2
_— Sbeedy Solution ~
163+ 4= NAEH = ¢
s m'=7
1=
oL i) ;ﬁ:g o ade vl W ooiw =7
5-V 50-L
1000 — M 2 (ua)‘n(m)’%mﬂmw“w;
(2]
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Speedy Solution -
v 6+4 = WEH =3
T 7+4 = M@=y
o (4)° ¥ i =g
o T T HE = 044w yH SHwap

S 7™ Xy @ v v e st g 2
Speedy Solution
= 35:+4 WY =3
Fﬂf‘ﬁlah‘_:?s W siw =3
[ 7124 Wy =3
wﬁmm‘au@! F T o =7
-.-1W§ﬁﬁniﬁwﬁtm1w%mmﬁ-1
Py 1155 “mﬂtz‘] ' .
w Il i ww - =(3x7x1) = atw =1

Note : 3R ;.4 W Y%a 0@, a\wrﬁma}qmataim
taﬁﬁo(zﬁ)l

5+ 3% W v atw -g

= v atw = g 2

- (1)

gmsm:-_
44424 T VY =0

o W TR SE = (3) = o Ew =1

Prer -

) & W vEw T AYPT [PH WE &

() aﬁﬂwmmm&mwﬂa}mm
= v o wa ¥ r a9 -

1. 307 x225x34M ¥ v TurTEvEl F Hew wad?

Speedy Solution :- '

- 307 x225 x 34" =(2x3x8) x(11x2)° x(17x2)""

3 2 2
-, T A Tl W e =(3x7)+(2x5)+(2x11)
=214+10+22=53

2 207" o ararg UrTETEl W HEW WA ?
_ Speedy Solution -

. T A PrETE] W

WS = (3x4)+(1x11)= 12411223

WS TR T -3 STER (base) B¥T 1 TIPS
YOTIER T AT (base) 10 79T fRATary Yol (Binary System)
W AR (base) 2 8w §1

¥ - (12),, TH Decimal Number #1

(111), T Binary Number I

feamurd wgft ¥ Ard 6 <0 dem @ foae 290 oaw 1w
Wi B #)

-

0 -Y= =0 2 -} =10

1 - =1 3 -dF =11

4 -dW =100 8 -3 =1000

5 —ua =101 9 -# =1001 §
| 6 =B - =110 © 10 =TH =1010

7 -®@ =111

s -
mmmmm}wamﬂzﬁm

System) ¥ WTE @ TAC Decimal Number 3 2 ¥ 70 &%

i forar sar ¢ v T wEEe 1T @ W@

1. s gt siw W ==y ?

Speedy Solution :-

EUR LR R R Ll
T WF Wy foren T 4 oW L fod LS
o & Fw fored W =101m001 2220 @
i (89),, =(1011001), : '; ‘;_,
‘2_ 2l0
2. som Rowark siw ¥ wes¥ 2 ;'g
Speedy Solution :- v
2|00
214511 am: (80)y, = (1011010),
2| 22|14 5.
N 2|11j0 - g
2 s\" 1 |'\
2| 2o
1
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———

faaTet WUTrett =R SR WuTTel H SEer

f @ (1001), Y 2o woreht ¥ =R ?

Spewdy Solution -
ot ot LRl

w(100f),=[1 JoJo[1]
1x22 +0x22+0x2'+1x2°
» (1001), =(8),4

Note : et ¥t S ®1 W 3R Y (0) B, T IFH AH 1%
R R

=8+0+0+1=9

arafg 20-3°=4%=1 :
2. (111100), = qyifres woned ® wEer ?
Speedy Solution :-

5 a 3 2 1 o

(11100, =[1 T1 JT1]1]0]o0]

=1x 25 +1x 2% 4 1x 22 +1x22 +0x2 w0 x2°

=32+8+8+4+0+0=50 . (111100), =(50),q

fganar ugfa = wic [

B 0 _
foomad UEfA @ e H 1+1=2 T EH 141=10 T2
forge o feran Wi 2, ek 1 < i T wig § Wi R
I ¢ S efem Feam 8 S - ¢ ek _
iy 10141127 (i) 1110 +10001="7 - g

101 1110
#97 +10001

1000 pi 111115

e s |

U @ AT IR @ WEAT AT ST

A -

t v -

() 3k demD s d @O D -

@ 3k s;sd o #r___fffrm ™ wmﬂ o ﬁlﬂT:TﬂNI
o (5)"x(2)" Hon 3 €, AR

n<m W m‘F“ﬁﬁI‘ﬁ'mcn A7 ety @

1. 1zx1ax15x40x25xmxssnoq_ﬂ_vf__n__{u) = dEn
A 7 ' ;

g W & R TR W sifm st Y (0) e W

Speedy Solutlon :-
=(22 tﬁ]x[ZxB]x(ﬁxS)xPs XS]*(5}
[5!11])([5)(21)

2 [2)‘I x

=210,6% x ...

Mote » v feaf A 2,98 53 i wed A &

w 6<10 <o ol
am:qmmsﬁm:rﬁﬁ HE 6
2. 5x10x15x26x30 iivpﬁa?rﬁ@rﬁsﬂ'-ﬁa’lﬁ?

Speedy Solutlon :-
=5>¢(2x5}x[3x5]x[5}2x(2:3x5)
=22 %5% i v 2<6
H: ‘iflﬂ! i HEAT =2

3if3a A (Instrinsic Value) _sifpd WA feE TEm ® AW
ﬁt%m%ﬁﬁﬁm%l
Y _ 40864 W 0 F 3iHA WA =9 T

T TR, '

23689 3% 3ifRd WM =3 @I

T WA (Place Value) - frht <t g | fRd oF =
Wmmmiﬁmﬂﬁaﬁeﬁmwm%m
aﬁﬁﬁfﬁm%wﬁmmmﬂﬂm%mmﬂﬁ
aw:rfqaem;t@mmzﬂwmwmmmmﬂ%l
& -

1. 446952 % 6 %1 T WA =6 x 1000 = 6000 EMI
(fremvenidd AW o 4V FA AT
R e FT I e )

2. 446952 ¥ 0 T TAFA WA =9 x 100 = 900 T
T TR,

3. 00461 W 9 F T TR =9 x 0.1 = 0.9 &M

4. 09461 ¥ 6 F1 TIHE HH = 6 x 0.001 = 0.006 BFM

TRICK : ff & &7 TFE 7 99 &40 B 38 foa & ok
T4 T T frlt dem ¥ 99 we W e € i TE 2

frlisr W (Absolute Value) - FREh +t W w1 firdw WM
lw&m.wmélsﬁ"”"ﬁsﬁmmm%u
3 - [4f=4 7 |-3)=3
| 1. 2+|-31+|4|=?
| Speedy Solutlon :-
L 243+ =2+3+4=0"
2 |2+ [4=7
Speedy Solution -
[-2 +[-3|-|-4|=2+3-4=5-4=1
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PREVIOUS YEAR'S

1. =% HF 'y ;
f.[ﬁ;:w%:_r e fg den 579304 W (3) B

(A S B)7 © a4 (D)3
(RRB T&HTZ Goods Guard, 1998)

Speedy Solution : (B)

5x793x4 W 3 W Rvew g, :
> i If% T@h oF W Am 3

% #oOm
Option ¥, x=7 @ T,
5+7+7+9+3+7+4=42 ¥ f5 T9 @ fyupg &1

s e afF o7 B
2. 7' A T e feed fvwn & -
(A) 49 (B) 21 (=4 (D) 6 il

(RRB W&=HTZ Goods Guard, 1998)

Speedy Solution : (D)

7187 R it fafom o feg (77°-1)7 % faefor Tl

it 3 WK T8 21am49ﬂtﬂﬁqﬁaﬂﬁaﬁ1ﬁ o
T 7 F T B

£ (1'*-1) 6 @ s weh

3. ﬁﬂ'ﬁ 3+2- 5+3+2 5+3+2 5+3+.......

T am ? - Ly
(A} 5 {513 ()2 oyo

(RRB |IUTA Non-Technical., 1998)
Speedy Solution : (A) ¢
(3+2—5}+(3+2-5}+(3+2—5]......
1 9 Y@ @ w8
. 48 T @ @1 4 0 () gmi
?’[‘Iﬁqﬂ'ﬂ'ﬂh .=3+2 =5 BT'TII

g0 78 o A

RRB'S QUESTIONS

Speedy Solution : (A)

14243+ nsiniien +10=55

el i wede e 4§ 109 e <l SR Hf F W,
(1+10)+(2+10)+ ... + (10 +10) = 55+ 10 x 10

& 11412413 +.....420=155

8. (1+2+3+..,.,+49+5n+49+4a+,,..,+3+2+1]ﬁr.-aa': TR
3.
(A) 2525  (B) 2500 (C) 2250 (D) 5000
|
Speedy Solution : (B)
[1+2+3+.....+49+50+49+43+.....+3+2+1}
49x50

=2(1+2+3+.....+49)+50 =2x—— 50

| = 2450 +50 = 2500
7. 14243+...+20=210%,

422 43% 404207 =7

(A) 10500 (B)21000  (C) 44000 (D) 44100
, e (RRB &=T2 T.C., 2005)
Speedy Solutlon : (D)~
2
P33 4420 =[ﬂ;‘ﬂ] =(210)2= 44100

s 112 T ow @ wW - ,
(A) 1, (B)2 (C) 3 (D)4

Speedy Solution {A)
l%:tﬂmm'ﬁim 18, ?ﬂﬁ{ftq’lmﬂ%fw{m

mmmwn‘uﬁm%s

) e 3[Ii|ﬁl m ‘ai-"F -=1l m
9 W ¥ aw wRid w® - "
(A)XOOKKIN: (B) XXX, - (C)XUIL. .. {D}l-lll o;

(RRB T Teil Asst. Driver, 2003)

e e

4 15243410027 | sasedy Solution : (C)
(A) 4950 (3; 5050 (C) 5151 (n; 5200 oo L
= e B : L 43=40+3=XLN
Speedy Solution : (B) 1. Eﬂ.vmmammmm~
v np+1) _100x101_go50 N s »
m B 2 2 : {A) xT i la).\‘+1 I {C) x lD} 2% '
5. ik 1+2+3+...........'.-+10=55iﬂ. &)
: Speedy Solution : :
(11412413 + me +20) fores T 7 (A) ‘
' o ﬂ: g
(A} 188 (B) 145 .
' O « WO A =-”2L1' . ).
[51 il
- L
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1. 19 1007% =t g wom =it 271 5% fawsa & =1 AW Fw
o -

{A) 3500 (B) 3600 (C) 1500 (D) 1000

(RRB ZHMETATT Superviser, 2003)

Skeedy Solution : (8)
2R fawr wEms WA = (50)° + 50 = 2550

59 faweg weasl & A = 5*;00) x 20 = 1050
+ @ WM =2550+ 1050 = 3600

12. W99 SR AN gEAEl W 9 g -
) 10 ® 1 (©) 16 © 17

(RRB f7a=d A.S

.M., 2000)

Speedy Solution : (B)
T SR ANSY &G =2.3,5.7
. AN AT =24+4345+7=17

13. 1ﬁz?ﬁﬁwnn‘arﬁmmmm’f$mﬁmm
$-

(A) 14 (e)22 (C) 26 (D) 18
(RRB T&=1 A.s.M., 2000)
Speedy Solution : (A)
19} 27 7% T deund =“227=14=x (W)

()2 = (142 =196

AL (m)"

1@27%:@1111@% =

qh =x{x+1)= 13x[13+1) 13x14=182
© - WM 3 =196-182=14 :
1'4;'ﬁnﬁmﬁwm%- ik il
(A) 187 (B) 119 ©267 @3
(RRB JATFRIIT A.S.M.. 2003)
Speedy Solution : (D) :
-+ 18711 |1 7o }1
195 17 T ¥
247 519 T 1
331 Rt e e T
% 331 GH € WS (Prime Number) 31
15. osmﬁa%mﬂmhﬁ% ?

_ W? (®) W (© Jo00 () 35000
. ' (RRE “T9TA TEE €.C.. 2003)
Spbeedy Solution : (C)
3
0.07359 % 3 F wﬁh A = i

16. 1

Ayas (C) 315

(RRB TTeTal A.S.M., 2004)

(B) 325

Speedy Solution : (D)
304+314+32+.....

T 9,

+30 ¥ W& W WS =10

w3 %t dem (veen T+ 3 )
2

M =

10x(30+39) 10x69 44
=
17, —1007a 1003 dra fercrt weATd @ 2

(B) 199 (c) 198 (D) 197
(RRB UZTTZ ESM.,

(A) 200

; 2004)
Speedy Solution : (C)
e F/E wE ~99x2=198
18. 105237 5% = WA © -
w2 (B) 5 (C) 500 (D) 523
Fy i (RRB G??}J'FE Asst. Driver, 2

Speedy Solution : (C)
WHE AF = 5x 100 = 500 .
19. a0 (fe-amamd) womelt & q941=2

(A) 12 (B) 111 (C) 110 (D) 100

(RRB TIHEYY Asst. Driver,

Speedy Solution : (D)
' 1

Tl worelt 0 41
100

20. afs felfea sl a1 smm <8 # W A, @ (1),
(10), = R -

w o), @1, (),

() (1110),

Speedy Solution : (A)
v (M)y=1x2"+1x2% =3
(10),=1x2"+0x20 = 2
= (1), +(10),=3+2=5
Im: 53 G-l siw F et w,

2|5
2|21

(8o =(1 01),

[6]
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24,

e

21. Heq 1%19991‘111999 1999
-7 ® +® -
W b - W - 2100 ey s A T el F W o
Soseae soton i s '
1(B) 25. Tymed 25 1 Famard () Pream 2-
$1999+4 T g (A) 10111 (B)41001  (C) 11111 (D) 11100
2 (1)1 3 o O S s (RRB ATTEATT Asstt. Driver., 2003)
P Speedy Solution : (B)
(1) 4 = = s =() o =8 = 3tw =1 (25),0 = (e,
(7)1 ﬁmﬁ“*fiﬁ?fﬂmwm:a 2|25 |1
. AT THE HF =341-3-1 2]12 |o
22. 123.0521 ¥ 5 %1 W wR = 2 218 10
2|3 |1
(4) 500 (®)5 (C) 50 ®) o5 1
N (RRB STHT Goods Guard., 2004) = () ¥ {11000,
Speedy Solution : (D) ' 26. W& 458926 W 8 WFA WA (Place Value) 3~
5% 3ifRa W = —— (A) 8 (B) 8926 (C) 1000 (D) 8000
o (RRB FII-FTTHT G.M./T.M./Khalasi, 2003)
23. 006537 7 5% & UH @ - ‘Speedy Solution : (D) *
5 5 R TF " dem 458926 % 8 w1 T WA 8000 21
A)-5 B) — _— i e
2 ® 300 © 3000 © 3000 27. W Awe wem ¥ - T
d(RRB =EMz T.C./C.C., 2003) (A) 0 B)1 ©)2 ()3
wﬁa 1 (C) (RRB STH-THT G.M./T.M./Khalasi, 2003)
fedlt siw +1 vy o : el S o dem Speedy Solution : (C)

TR A T W™EE WA = (¥R )1
e Fih A EEE A9H = (e’ %) x 10

A2 @ siw = wEE TH =(%f5%-im ﬁ)nm Ttz

SRR,
6537 :

0.06537 = - [W A tﬂ]

i S [ztlFﬂﬂ 'HFI]

100000

e I

~ 1000
frefufeas ¥ @ FF-6 vfoE gen © 2
(A) = ) J11
(C) 2.1387269... () ¥ | = T

(RRB ©EMMg T.C./C.C., 2003)

Speedy Solution : (D)
ofiitg wem : e e wem TR Proa}-sqﬁfaman

=, et p ol @ i wend @ HR QIR T (Q=0)1

20, mm%ﬁ!ﬁﬁvﬁmm%?

A AR Hem 23 -
28. Frefafaa ¥ @ -4 svea W& -

(W13 @221 (C)2e7 (D) T 8
(RRB TETZ TA., 2003)
Speedy Solution : (D)

ﬁmﬁﬁaaﬁmmwﬁm%m
- Hem weed g1

. .
L s
. Sy .l‘--‘i"l“l

(A) 9000 D)9

(B) 20000 - (C) %00 -

(RRB =3 T.C.,

1998)
Speedy Solution : (B)
v Wem = 5%!53&1431&?31'«@“ qaﬁaﬁmﬁ
TS WA = 99999 - 0999 = 90000

TRICK: n 3w 7t 9x10) gt wma .. . &
0. AR 242242232 b s <4
T, 52-+62+3{]2=312 'L ‘i
B R E =y .
(A) 43 (®) 34 (©) 36 €ibi4s e

G.M.IT.M., 2001)

(RRB qﬁl’ SqTnT

[71
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Speedy Solutlon : (A)
fer THR, 12,22, 22 -1+444=32

T TR, 62,72 4 422 = 36 + 49 + 1764

=1849 =(43)> @

31 10076 ®1 8 faw Wemsl & A 9w w2
(D) 2500

IA] 2555 (B) 2000 (C) 2250

Speedy Solution : (D)
Tn=a+(n-1)xd & ygm 4,
T Tn=nh T a=THH ; d= T w1 W
99 = 1+ (5n-1)x 2

L n=50

q am =%(1+99)=2500

32. 44132 Wem w1 3w siw B-

Ao - (B)1 (©3 D)5 -

Speedy Solution : (B) _
A feet wem #1 @ dF (0.156) @, & WS IW

-mﬁﬁmﬁﬁmmmaﬁma‘lﬁ 0,1,56

¥ | fam eh
s (192w ffm (39) ofF =1:.

33. 19 32% o9 W9 WEAH N 95w -
(A) 512 (B) 128 (C} 18 .

(D) 240" -

Speedy Solution : (D)
1 ¥ 2% 9= 15T g@ R

T AN =15x(15+1) =240 «
34, @uﬁﬁum%-.:.
W2

{c) 0. 1010010001...

(B) 3
(D) 0.9
. W VB Bl(RRB TT7T A.S.M., 1997)
Speedy Sb[ggfgg : (D)
0.8=2 W TF vfexa wem i

35, aﬁ?mﬁa‘tﬁnﬁwﬁuﬁt?

{A) 300 (B} 400 (C) 600 (D) 900

Sol (D)

px10%1-9x10%=000 -

RRB =12 /ATTEIT G.G., 99 & 2000)§

36, 3437247 1 4 % T WA H A T 27 e
(A) 330060  (B) 3000 (C) 399960 (D)
(RRB 31T E.S.M., 2000)

Speedy Solutlon : (C)
i W WoH 4 71 wqEE HJA = 400000
o A ffta 4% wEE AF =40
3T = 400000 - 40 = 399960
a7, @ o # wemsl F Am T R A 48 fagea & 2
(A) 1188 (B) 1112 (C) 1100 (D) 1125

Speedy Solution : (A)
A siEl 91 43 fauRg FAN: TEE O T R A8 Hem

FAV: 1278 96 %
s Tn=a+(n-1)d & W 9,

96=12+(n+1)x4 . n=22

- am =2 x(12+96)=1188

38, 42654 % 2 % Tt @i fed AR F @ qqd -
(A) 2000 (8) 0 (C) 1998 (D) 8

(RRB =T A.S.M., 2002)

Speedy Solution : (C)
42654 4
2% A T = 2 x 1000 = 2000
2 71 3ifHa AR =2
S = 2000 - 2 = 1998

39 n T -
Ay I WE € (B) WRAT Hem
(C) U™ WEAT (D) arafas e &

(RRB TE13 T.C., 2003)
' Speedy Solution : (A)

T AR wem ety = mw&ﬁumél
40. 5aﬁaﬁa¢amamaﬁmmméﬁ
(A) 1 (B) 11 (C) 11111 (D) 8999

b (RRB @2 T.C., 2002)
Speedy Solution : (A)

6 3 =t & d=m = 100000

5 ¥ # T HEn = 99999

3 = 100000 ~ 99959 = 1

| 41. %am-s—'eﬁa‘taaﬁrqaa‘-qﬁﬁamg_
| T 15 as

(RRB ST E.s,m.. 2002)
 Speedy Solution : (D)

T g SEE aqw b® fw w oAl

oftg wem _i’“_l(.ﬁ_ﬁ )
2 2\6 7 84

(sl
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